PRODUCTIVIDAD

Problema 1:

En la empresa RMMF, junto con su actual equipo es capaz de producir 1.000
yardas al cuadrado de su produccién por cada tonelada de algodén en rama.
Para procesar cada tonelada de algoddn se requieren 5 horas de trabajo. RMMF
cree que comprando algodon en rama de mejor calidad le permitird producir
1.200 yardas al cuadrado por tonelada de algoddén en rama. ¢ Cual seré el efecto
sobre la productividad (medido en yardas al cuadrado por hora trabajada), si
compra el algodén de mejor calidad?

Problema 2:

C.C., un mecanico de automoviles, observa que normalmente tarda 2 horas en
diagnosticar y poner a punto un problema frecuente. ¢ Cual sera su productividad
diaria (supongamos que trabaja 8 horas al dia)?. El sefior C.C cree que puede
comprar un pequefio computador de localizacion del defecto que le permitiria
encontrar y poner a punto un problema en un automévil en tan soélo 1 hora. Sin
embargo, tendra que pasar una hora mas cada mafiana ajustando la maquina de
diagnostico computarizada. ¢Cuél serd el efecto sobre su productividad, si
decide comprar esta maguina?

Problema 3:

Joanna trabaja en la actualidad un total de 12 horas al dia para producir 240
mufiecos. Cree que cambiando el tipo de pintura que utiliza para los rasgos de la
cara y las ufias de las manos puede aumentar su ritmo de trabajo a 360
mufiecos al dia. El coste total del material para cada mufieco es de 3,50 dolares,
aproximadamente, por lo que tendrd que invertir 20 ddélares para sus
herramientas de trabajo (gastos) al dia; los costes de energia seria de sélo 4
dolares al dia; y cree que obtendra 10 délares por hora trabajada. Teniendo en
cuenta esta situacion desde un punto de vista de un factor de la productividad
total, ¢ cudl es su productividad en este momento? ¢Y si compra la pintura?

Problema 4:
Si al utilizar la pintura nueva, el coste de material de Joanna aumenta en 0,50
dolares por mufieco, ¢cémo cambiara su productividad?

Problema 5:
¢ En cuanto variara el costo del material si no se reduce la productividad ?.

Problema 6:

En la fabrica F&G se producen cajas para manzanas, que se venden a loa
agricultores. F&G ha sido capaz de producir, con su equipo actual, 240 cajas por
cada 100 troncos. En la actualidad recibe 100 troncos al dia, y se precisan 3 h
de trabajo para transformar cada tronco. El gerente de F&G piensa que puede
contratar a un jefe de compras que adquiera troncos de mejor calidad al mismo
precio. Si éste es el caso, puede aumentar la produccion a 260 cajas por cada



100 troncos. Sus horas de trabajo se veran aumentadas en 8 h diarias. ¢ Cual
sera el impacto en la produccién, medido en cajas por hora trabajada) sise
contrata a dicho jefe de compras?.

Problema 7

El gerente de F&G ha decidido mirar a la productividad desde una perspectiva
multifactorial (del factor total). Para hacerlo, ha determinado su mano de obra o
trabajo, su capital, la energia y el uso de materiales, y ha decidido utilizar délares
como unidad comun. Sus horas totales de trabajo son ahora 300 al dia, y
aumentaran a 308 al dia. El costo del capital y la energia se mantiene en 350 $y
150% diarios, respectivamente. El costo de los materiales por los 100 troncos al
dia es de 1000%, y permanece igual. Dado que paga una media de 10 $/hora,
ayude al gerente a determinar el porcentaje de variacion de la productividad.

Problema 8

Carl Sawyer fabrica bolas de billar en su planta de Dallas. A causa de un
reciente aumento de los impuestos, sus costes se han elevado, y ha adquirido
un nuevo interés por la eficiencia. Carl esta interesado en determinar cual es la
productividad de su organizacion. Le gustaria saber si el ritmo de produccion de
Su organizacion sigue aumentando al 3% (anual). Tiene los siguientes datos
correspondientes a un mes cualquiera del afio pasado y al mismo mes de este
afo.

Ano

pasado Actualidad
Unidades
producidas 1000 1000
Trabajo (horas) 300 275
Resina (libras) 50 45
Capital invertido ($) 10000 11000
Energia (BTU) 3000 2850

Halle el cambio de productividad de cada categoria, y luego determine el mejor
rendimiento de las horas de trabajo (el proceso clasico de comparaciéon).

Problema 9
El Sr. Sawyer ( a partir de los datos anteriores) determina que sus costes son:

- trabajo 10 dolares por hora

- resina 5 ddlares por libra

- capital 1% por mes de inversion
- energia 0,5 délares pos BTU

Compare el cambio el cambio de productividad en un mes de este afio con el
mismo mes del afio pasado, segun el sistema multifactorial, y tomando doélares
como denominador coman.



